

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 6 апреля 1989 года

№ 56 (14974)

Цена 3 коп.

На актуальную тему ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

28 марта в центральных газетах был опубликован приказ министра обороны СССР Д. Т. Язова об увольнении из рядов Вооруженных Сил в запас военнослужащих и об очередном призыве в армию в апреле-июне 1989 года.

Накануне этого призыва в Люберецком городском военном комиссариате состоялось показательное занятие с военными и офицерами военкоматов Московской области. Были рассмотрены самые разные вопросы: изучение и оформление документации, определение здоровья призывников, организация отправки на областной сборный пункт.

В нашем районе подготовка к призыву уже шла, — рассказывает городской военный комиссар В. А. Лобаев. — Проведены беседы с призывниками, их родителями. Сведения занесены в листы изучения и в карты профессионального отбора.

В апреле начнет работать комиссия, которая решит, в какие войска направить призывника, — вступает в разговор начальник отделения Люберецкого ГВК В. А. Коннов. — Те, кто учатся в техникумах и училищах, будут призваны в июне, после экзаменов. Студенты дневного отделения призваться не будут. Многие ребята закончили автошколу и радиошколу ДОСААФ, прошли парашютную подготовку.

Беседуя с одним из призывников нынешнего года — Юрием Гребенком.

После окончания автошколы он работает автослесарем в производственном объединении грузового автотранспорта. Одновременно учится на вечернем отделении Всесоюзного заочного инженерно-строительного института.

Хочет ли он служить в армии?

— Конечно, хочу, — уверенно отвечает. — Со службы ребята возвращаются возмужавшими, понимающими жизнь. Армия — это хорошая школа.

Последний наш разговор состоялся с начальником Люберецкой автошколы Ю. М. Степаненко. — По плану этого года в автошколе должны получить подготовку 550 профессиональных водителей. Успешно сдали экзамены уже 339. Хорошие знания, практические навыки демонстрируют парни, которых учили преподаватели Н. И. Куцов, М. И. Алексеев, мастера производственного обучения Ю. А. Галактионов и А. Г. Кернасюк.

Остается добавить, что ребята постигают устройство и правила эксплуатации машин, дорожного движения, вождения. Проходят общевоинскую, физическую подготовку.

Кроме того, они несут службу дневальными и дежурными по автопарку.

Г. ГОРНЫЙ.

Механизм хозяйствования: в новых условиях

ТОВАР И ТАРА

СЕКРЕТОВ сейчас нет. Раскроем их в отношении... тары.

Любое предприятие, успешно выполнив производственный план (даже по всей номенклатуре), может быть отстающим по реализации. Из-за чего? Вы уже догадаетесь — из-за отсутствия тары и тарных материалов.

В условиях экономической реформы на счету каждая копейка. Вот почему рачительный руководитель, прежде чем выпускать новую продукцию, думает: во что ее упаковать для доставки потребителю. Сегодня нет, пожалуй, таких отраслей народного хозяйства, где бы не требовалась тара. В Люберецком районе немало организаций, которые используют ее на упаковку продукции и товаров народного потребления. При этом в дело идет и новая тара, и бывшая в употреблении. Товар без тары — мертвый капитал.

«А как обстоит дело с возвратной деревянной и картонной тарой в районе?» — поинтересовался я у начальника отдела объединения «Мособллага» В. И. Крюкова. И Василий Иванович, подумав, тяжело вздохнул, сказал: «Обстановка не из лучших. Ведь район большой. Тары освобождается очень много. Ее же надо собрать, отремонтировать и вновь пустить в народнохозяйственный оборот. Ежегодно в районе собирают бывшую в употреблении деревянную и картонную тару и используют повторно более 25 тысяч кубометров в пересчете на круглый лес. В том числе ящиков обычных — 2750 кубометров. Тары из-под плодоовощной продукции — около 4 тысяч. Бочек деревянных — свыше 42 тысяч центнеров. Почти 550 тысяч квадратных метров возвратного картона».

Цифры внушительные. И тароремонтный участок нуждается в реконструкции, расширении. Его возможности становятся ограниченными.

Но что дает проводимая работа? В целом за

счет этой тары экономится древесины на сумму более трех миллионов рублей, сохраняется лесной вырубке на площади более 250 гектаров. А если учесть, что один гектар леса обеспечивает жизнедеятельность 200 человек, то только люберецкие тарники «дают» чистого воздуха 55 тысячам граждан. Таковы расчеты!

Возвратная тара экономична во всех отношениях. Только надо по-хозяйски относиться к ней. Как больно бывает смотреть на костры у магазинов, сжигающих ящики! Не делайте этого, уважаемые люберчане! Достаточно сказать, что применение одной тысячи кубометров возвратной тары взамен новой дает среднегодовую экономию в 108 тысяч рублей. А разве не имеет значения очистка территорий от скапливания ящиков и коробов. Забота о санитарии?

В экономике нет мелочей. Тара — тоже не мелочь. На производстве нередко снуют: в срок не поставлены нужные детали, станок, сырье, полуфабрикаты и т.п. То есть заказанная продукция не пришла вовремя туда, где ее ждут, где она необходима. И тогда может оборваться технологическая цепь большого производственного механизма. А виной всему — отсутствие тары...

Поломал, сжег ящик — лишил себя и других глотка чистого воздуха! В жизни все взаимосвязано — и рачительное хозяйствование, и охрана природы, и экономия, и здоровье, и благополучие людей.

Экономить и беречь надо в большом и малом. Надо избавляться от выработанной годами психологии бесхозяйственности, потребительского отношения к народному доbru. И каждому быть на уровне требований времени, требований перестройки.

В. ТИШКОВ,

главный специалист отдела балансов и организаций средств упаковки Госснаба СССР, инженер лесного хозяйства.

В ОБШИРНОМ цехе № 12 завода имени Ухтомского эта автоматическая линия занимает относительно небольшой уголок. Но хочется повторить хорошо известную поговорку «Мал золотник, да дорог».

В составе линий два станка с числовым программным управлением. Как и положено в таких случаях, они соединены транспортным устройством, оснащены другими необходимыми приспособлениями.

Мастер участка В. И. Мищенко показывает, как действует автоматика.

В «магазин» с левой стороны линии закладываются продолговатые металлические заготовки. Их и предстоит обработать — сделать вал для скоростной сенокосилки с сокращенным названием КСФ-2,1 (цифры означают ширину захвата луга).

— Кто обслуживает линию? — поинтересовался я у заместителя начальника цеха В. Г. Кондратенко. — Какой оператор?

— У нее нет постоянного оператора. Такая необходимость не возникает. Поймите: линия автоматическая.

— Но все-таки какой-то надсмотр над ней нужен? — Да. Она находится на участке бригады Н. В. Крынева. Ее рабочие и приглядывают за ней — когда кому придется, у каждого по несколько станков.

Любуюсь процессом. Заготовка из «магазина» опускается на ленту конвейера. Потом подается в патрон токарного станка. Начинается обработка. Устремляется в сторону серебристая стружка.

Никто из рабочих не вмешивается. Светятся только сигнальные лампочки. Станку заранее задана программа. Теперь он совершенно послушен, как милый ребенок.

Сделав «двухъярусную» обточку, станок отпускает заготовку из своих щупальцев. Столь же бережно кладет ее снова на ленту, которая делает шаг вперед. В это время подходит новая заготовка.

Репортаж

Мал, да дорог

А первая направляется дальше, к другому станку. Там обрабатывается противоположная сторона вала. Здесь программа более сложная, с выточкой канавки. Но режущий инструмент свое дело знает. Что заказано, то и исполняет.

Минувший март — первый месяц работы цеха в условиях коллективного подряда.

— Волновались, беспокоились? — спрашиваю у Владимира Григорьевича Кондратенко.

— Не столько волновались, сколько старались быть организованней, в срок выполнять заявки смежников, — ответил он.

— В чем это проявилось? — Во многом. Но главное требование к нам, как и другим цехам, — обеспечить выпуск деталей точно в заданной номенклатуре.

— Получилось, выдержали?

— Безусловно! На все сто процентов. А общая программа по выпуску продукции перевыполнена на 11,7 процента. Тоже хорошо!

Как выяснилось, и с квартальным планом все в порядке. Ни одной детали не задолжали.

Но, сказав «а», говори и «б». Дело должно быть продолжено. Начался второй квартал. Для завода имени Ухтомского он особенно «горячий». Это пора подготовки к сенокосу и его начало. Усиливаются запросы тружеников села. Форсируется отгрузка техники в вагонах. Увеличивается приток к заводу автотранспорта. Ведь люберецкие сенокосилки идут во все концы страны. В минувшее воскресенье я наблюдал, как на станции Люберец-1 формировался состав самоходных косилок-плющилок «КПС-5Г». Самоходка комплектуется на заводской погрузочной площадке вместе с жаткой, запасными частями. Сельские хозяева заранее беспокоятся о сеноуборочной технике.

— Запросы на самоходку большие, — рассказали мне на заводе. — Просят даже больше того, что мы сегодня можем сделать. Машина становится все надежней, совершенствуется.

Известно, что раньше были к ней претензии.

— В этом году, — говорит руководитель госприемки Б. Н. Старостин, — претензии сведены к нулю.

Конечно, сенокос точнее определит, каков качественный уровень машин. Но происходящие на заводе перемены — внедрение коллективного подряда, стремление улучшить качество техники, выдавать ее ритмичней — заслуживают одобрения. Хотя отпустить «вожжи», конечно же, не следует.

П. БИЦУКОВ.



Расчеты готовы

Коллектив Томлинской птицефабрики готовится перейти на прогрессивную форму оплаты труда — от валового дохода. Уже готовы для каждого цеха клеточные несущие расчеты. Всею душой приветствует новшество оператор второго

цеха Е. И. Мысин — один из представителей большой трудовой династии птицеводов Мысиных. Евгений Михайлович — коммунист. Для него участие в реализации экономической реформы — дело чести.

Фото В. Гапонова.

За высокий урожай при любой погоде

Перед выездом в поле

По традиции, сложившейся в совхозе имени Моссовета, ежегодно 31 марта проводится смотр техники, которая будет задействована в поле с наступлением теплого сезона. Парк машин в хозяйстве большой, и на это уходит почти весь день.

В жюри — не только специалисты совхоза, но и представители АПК «Москва», инженер по технике безопасности М. И. Ромаченко, главный инженер «Госсельтехнадзора» В. Д. Саранчук. Свои тоже по головке не погладят, если выявят серьезный недостаток, тем более, что проверку возглавляет главный агроном В. П. Семутко. Так оно и было, когда не приняли четыре машины. Но подавляющее большинство механизаторов весенний экзамен выдержали. Сорос пять получили «отлично», сорок шесть — «хорошо» и только тринадцать — «удовлетворительно». Техника выставлена на линейку готовности.

Подведены итоги соревнования между отделениями за лучшее качество ремонта. Первое место присуждено второму и шестому, второе — третьему и первому, на третьем месте — пятое отделение. Отмечена хорошая

работа механиков: В. И. Маосошина, В. А. Гущина, А. И. Зенкина и В. Н. Слободчикова. Для занявших призовые места предусмотрена премия.

На вопрос, удалось ли инженерам хоть в какой-то степени потеснить широко применяющийся в овощеводстве ручной труд, главный инженер совхоза имени Моссовета А. А. Мельников ответил утвердительно. Александр Алексеевич сказал, что недавно внедрено и успешно опробовано механизированное открытие зимнего лука (раньше почву огребали граблями). Приспособлены машины для уборки лука-севка. Механизирован также посев капусты поздних сортов в плетеных теплицах, что исключает трудоемкую операцию по пикировке рассады.

На полях совхоза заканчивается внесение органических удобрений. Ранняя весна торопит земледельцев.

Р. СТЕПНОВА.

Больше света!

Дискуссионный клуб начал работу при комитете ВЛКСМ Московского областного института культуры. Им руководит кандидат педагогических наук А. В. Сахно.

По четвергам организован просмотр политических видефильмов, их обсуждение. Студенты затрагивают острые вопросы общественной жизни, высказывают свое мнение. Особенно запомнились дискуссии о фильмах «Больше света!», «Особая зона». Эта своеобразная форма комсомольской политической учебы сейчас наиболее оптимальна.

М. АЛЕКСЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Механизм хозяйствования: самофинансирование

С января нынешнего года строительно-монтажное управление № 1 треста «Обострой» № 2 перешло на вторую модель хозрасчета.

КОЛЛЕКТИВ выполняет абсолютно все производственные задания. В начальный этап важнейшей ставилась проблема психологического характера — как люди воспримут нововведение. Ставку сделали на «ядро». Кадровые рабочие, руководители бригад, члены совета трудового коллектива, инженерно-технический персонал — все участвуют в решении производственных вопросов. Каждый начинает опущать себя свободным от опеки. Ведь это хозяйственный расчет, а не командование начальства, которому смотрят в рот и бездумно подчиняются.

Готовясь к переходу на вторую модель хозрасчета, мы тщательно взвесили свои возможности. В первую очередь сосчитали общий хозрасчетный доход по вырубке 1988 года (как если бы рабо-

тали в новых условиях). Получилась неплохая цифра — 1 миллион 149 тысяч рублей. Остаточный доход (фонд оплаты труда) составил 707 тысяч рублей. И учтя, что на зарплату пошло 567 тысяч, мы таким образом имели в резерве более 100 тысяч рублей. Следовательно, получается!

По нашим прогнозам зарплата строителей при второй модели должна была возрасти. Так и случилось. Общий хозрасчетный доход, скажем, за первые два месяца этого года получен в размере 225,6 тысячи рублей, более 110 тысяч оставалось на фонд оплаты труда. По сравнению с недавним прошлым зарплата рабочих существенно возросла. Причем в резерве осталось 34 тысячи рублей. Выплаты коллективу могли даже увеличить. Но здесь тормозящую роль сыграла «вилка» между ростом заработной платы и производительностью труда.

Величина заработной платы в первую очередь зависит от сделанного. На сегодня фронт работ, проводимых СМУ, обширен, как никогда. В их числе — знакомый многим люберчанам многоэтажный лабораторный корпус за-

вода имени Ухтомского. Первый его комплекс уже сдается в эксплуатацию. Закончен также несущий каркас одной из промышленных новостроек — завода электромузыкальных инструментов. Завершено сооружение жилого дома госплемзавода «Петровское». Возведен нулевой цикл под будущий торговый центр Томинской птицефабрики. В текущем году СМУ приступит к строительству холодильника МОСПО, жилого дома в поселке Октябрьском, произведет различные работы на базе УПТК треста «Обострой» № 2, реконструирует станцию техобслуживания в Люберецах.

В этом году нам предстоит освоить 243 тысячи рублей на таком объекте, как станция юных техников (СЮТ), заказчиком которой выступает колхоз имени Ленина. Общая же стоимость строительно-монтажных работ на СЮТ составит свыше 670 тысяч рублей. Сегодня там ведутся земляные работы.

Но психологическая настроенность должна подкрепляться организацией производства. Однако огорчают несбалансированные отношения

со смежниками — далеко не всегда ритмичные поставки материалов, неудовлетворительное качество их. Все очевиднее, что в цепочке смежных подразделений каждое звено должно осваивать прогрессивные формы организации производства, ибо заинтересованность должна быть общей и одинаковой для всех: дать продукции больше, лучше, дешевле. Условия такого сотрудничества, в свою очередь, должны быть жестко регламентированы. Без решения этого комплекса любой обособленно внедренный хозрасчет рискует во всякую минуту терпеть малые и большие поражения, так как чужая безответственность — могучая сила, с ней трудно бороться. И никакая форма или модель хозяйствования не поможет отдельно взятому коллективу, если прозаические материалы будут по старинке миновать своих истинных адресатов, или, скажем, поступившие на объект бетонные плиты будут так же часто противоречить строительным нормам и правилам по части качества.

Подвел один смежник — сразу трудности: как уло-

житься в график, подготовить фронт работ коллегам. Сейчас как раз и добиваемся стопроцентной сдачи всех объектов в нормативные сроки. Хотя, думается, усилия должны быть общепромышленными, начинаться с вышестоящих ведомств.

Стройматериалы — это, образно говоря, наш хлеб. Их общий дефицит в значительной мере призвано покрыть расширение мощностей участка железобетонных изделий в Лыткарино завода КПД. Поскольку вопрос этот, знаю, на устах многих строителей, а наше СМУ участвует в реконструкции его, кратко обрисую тамошнее положение дел. Провести работы предусмотрено в две очереди. Вначале будут сдаваться комплекс котельной, цементный склад, корпус одного из производств и бетонно-смесительный цех, а также компрессорная, градирня, транспортировочные галереи и более мелкие объекты. СМУ-1 завершило строительно-монтажные работы на котельной. Ее ввод в эксплуатацию намечен на второй квартал года. Закладывается фундамент под склад и производственный корпус. Проложен ряд подземных коммуникаций. Все это в условиях второй модели хозрасчета, новых методов хозяйствования строителей.

Ю. ГРИШИН, начальник СМУ-1 треста «Обострой» № 2.

Вторая модель

Как нас обслуживают Только ночью!

Вы любите купаться ночью! Не в Крыму, при луне, а в собственной ванне! Нет! Вот и я тоже нет. Но, знаете, приходится. Иначе... Постирать также, будьте любезны, в ночные часы. А все потому, что днем это сделать никак невозможно. Водателе теле-теле. Колонка, естественно, не включается. Жильцы из соседних квартир — Ефремова, Тимошкина и другие не в лучшем положении. Думаете, для начальника нашего ЖКО Р. И. Костиной (дом относится к ЛКСМиК) это секрет! Отнюдь. Год назад (история-то давняя) по нашему вызову приходился слесарь Поковырялись недолго в подвале, и вода пошла. Но... быстро иссякла. Так и мучаемся до сих пор. М. ДЕМИДОВА, г. Люберцы, микрорайон ЛКСМиК, д. № 21, кв. № 40.



Кисть маляра

На Октябрьском проспекте Люберец закончено сооружение высотного здания — административно-ин-

женерного корпуса завода имени Ухтомского.

Сейчас здесь хозяйничают маляры Т. Н. Смирнова из ССУОР-7 и М. А. Тютерева из СМУ-1. Их и снял за работой наш фотокорреспондент Е. Луговой.

Незабываемый день

Учащиеся Люберецкого среднего профтехучилища № 10 побывали на родине Ю. А. Гагарина

Автобус останавливается на подступах к Красной площади у Спасской башни. Мы проходим к Кремлевской стене, в которой находятся урны с прахом видных людей. Около одной надписи останавливаемся. Здесь выгравированы золотом даты жизни Юрия Алексеевича Гагарина.

На особую решетку кладем цветы. Куранты бьют одиннадцать. И вот Москва позади, автобус мчится по Минскому шоссе. Справа и слева леса, иногда промелькнув поселки. Через три часа мы в городе, который носит имя Гагарина.

Маленький деревянный дом с тремя окошками, похожий на подмосковную дачу. Юрий Гагарин прожил здесь 4 года — с 1945 по 1949-й. Отсюда уезжал к нам в Люберец. Сейчас в этом доме музей, а родные первого космонавта живут напротив. В музее всего-навсего две комнаты. Висит оранжевый космический костюм, военная форма и — представьте себе — белая нарядная гимнастерка ученика Люберецкого ремесленного училища. Теперь таких не носят. На стенах — фотографии, документы. Все это есть и в музее СПТУ № 10, но у нас — копии, а здесь — подлинники.

Главное торжество состоялось в киноконцертном зале «Комсомолец» города Гагарина. Здесь мы и увидели, сколько собралось гостей в день рождения Юрия Алексеевича — сотни! От ЦК комсомола, от отряда космонавтов, из аэроклуба, где Гагарин учился летать. Киноматографисты, композиторы и, конечно, его друзья и родные. Начались «гагаринские чтения».

Нас было только 20 из 800 — таких же 15-16-летних, каким был Юра Гагарин, когда учился в Люберецах. Но мы тоже выступили перед гостями, пели, плясали, рассказывали о своем училище. Когда нашего директора В. Г. Мениса спросили: «Кого сейчас готовят в вашем СПТУ?», он ответил: «Всех — от космонавтов до поваров!».

Так прошел этот день, первый из «гагаринских дней», которые мы отмечаем из года в год.

А. САЛИЕНКО, наш внешт. корр.

Сегодняшним гостем будет профессиональный военный, военный консул, генерал-лейтенант, работник Московского горвоенкомата, Герой Советского Союза Г. Ф. Самойлович. Корреспонденты «Люберецкой правды» задали ему ряд вопросов.

— Григорий Федорович, в печати одно время участились нападки на армию. С чем это, на ваш взгляд, связано?

— Гласность расшторила многие темы. Добавилось критики. К тому же вторая половина 80-х годов ознаменована подъемом движения сторонников мира. Вот два немаловажных фактора.

Но думаю, что есть люди, которым выгодно представлять синонимами чудовищно несовместимые слова «война» и «армия». Наша армия охраняет мир. Насчет сегодняшних революционных перемен в обществе... Всякая революция «что-нибудь стоит, если она может защищаться», как сказал еще Ленин.

Ищушие политической или другой выгоды, скрытно или явно старающиеся все поставить с ног на голову — они делают недоброе дело.

— Как вы смотрите на перспективу создания в Советском Союзе наемной армии?

— При всей кажущейся демократичности такие вооруженные формирования (иначе не назовешь) потеряют главное — они перестанут быть действительно армией народа. Это будет армия того лица или группы лиц, которые ей непосредственно платят. «Кто платит, тот и заказывает музыку» — этот афоризм оправдывался не раз. Не совсем точно, однако нечто подобное произошло с органами НКВД в тридцатые годы, и они по сути были поставлены над народом... Ни одна народная республика не имела и не имеет наемной армии.

— Американские солдаты во Вьетнаме и «афганцы» — иные пытаются увидеть здесь нечто общее...

— Как раз той самой наемной армией и были американцы. Именно оплаченная жестокость «помогла» им использовать нападкам, отравляющие вещества, начинать детские игрушки взрывчаткой, уничтожать мирное население. За годовую вьетнамца причисляли долларам... Наши в Афганистане бескорыстно выполняли долг. Обобщать, что, мол, у тех и других были автоматы, — дело тщетное.

— Вернулись на Родину «афганцы». Но со-

Встречи

«НАША АРМИЯ ОХРАНЯЕТ МИР»

вершенное этими парнями за годы боев и потерь порой не находит адекватного понимания дома. Согласитесь, больно слышать: «я вас туда не посылал», «пустое дело», «вы поступали неправильно».

— Время даст исчерпывающий ответ. Знаю только, что не все было напрасно... Есть приказ — без него нелегально существование армии. Никто пока не давал отставку и такому понятию как «служение Родине». А чья, скажите, вина, что 10 лет назад понятие это оказалось поставленным на службу не только Родине и народу, но и псевдодержателям? Мыльные пузыри лопнули... Нельзя отрицать — «советские» доказали свое небезразличие к судьбам других народов, готовность помочь, даже жертвовать. Была и вера в святость того, что делалось. Парни, побывавшие в Афганистане, показали себя достойными славы отцов и дедов. Попытки принизить значение подвига «афганцев», спекуляции на их имени считаю величайшим грехом — и перед живыми, и, сто крат более, перед павшими.

— Григорий Федорович, есть разговоры о «сложных отношениях» между ветеранами Великой Отечественной войны и «афганцами». Мелькнула эта тема и в прессе. Каково ваше мнение?

— Считаю, что «сложностей» таких не существовало и не существует. Как раз наоборот: стоит говорить о некоем родстве этих людей. Они из одного братства — крещенных оружием, опаленных войной. Исключения же только подтверждают правило... А кон-

фликты возникают между любыми другими гражданами, но только в споре, скажем, между домохозяйкой и манекенщицей мы криминала не усматриваем.

Мне стыдно за тех, кто породил и так называемую «версию о льготах». Ветераны обеих войн в бой шли не из-за каких-то материальных благ. К слову, многие из моих однополчан вообще не пользуются данными им привилегиями. Или крайне редко. Я, например, как носящий звание Героя, первую свою льготу получил к 40-летию Победы.

— В иные периоды нашей истории писались ее трагические страницы. Немалое место отведено армии. Как вы относитесь к современной критике прошлого?

— Справедливая оценка прошлого необходима. Это нужно знать хотя бы затем, чтобы ошибки не повторялись. Но с возрастающей грустью я вижу попытки подвергнуть сомнению буквально все — и безусловные победы, достижения, успехи. Размываются нравственные, психологические границы. Нынешнему молодому человеку действительно трудно быть молодым: где зло? где добро? — попробуй разберись. А ведь этим молодым через десяток лет к штурвалу государства встать понадобятся. А что с маяками творится?!

Можно быть храбрым и устранивать пляски на могилках. Ради демонстрации своей опоздавшей храбрости. И уж конечно, труднее и опаснее найти объект применения усилий среди современников, ведь и у перестройки много сильных и могущественных врагов — используй свой обличительный пафос, казалось бы. Нет, на свет вытаскиваются фактики поветше, потемней да погрязней.

Римляне утверждали, что о мертвых следует говорить

либо ничего, либо только хорошее. Живому противнику адресовалась, например, наступательность русского князя Святослава: «Иду на Вы!». Сегодня же этот клич бросают в безответную пустоту Р. Медведев, В. Коротич, Э. Рязанов.

— Кстати, режиссер Э. Рязанов приезжал недавно на встречу с люберецкими кинолюбителями. Просили его ответить на вопросы, связанные с вашим выступлением в «Правде»...

— А вот газета и я ответа не дождалась. Все ж благодарен Рязанову, что через год с лишним он среагировал на печатную критику. Пусть и в масштабах клубного собрания.

— В чем суть конфликта?

— Моя статья была ответом на его странное телевизионное выступление, в котором деятель искусства поведал, каким образом он уклонился от службы в армии. Считал и считаю, что это был призыв не выполнять конституционный и моральный долг... Подробности читатели смогут узнать из той статьи в «Правде» за 20 декабря 1987 года.

Может быть, поведение режиссера Рязанова отразилось на его репутации — москвичи отказали ему в депутатском мандате.

— Полемика вокруг будущего монумента Победы на Поклонной горе. Интересна позиция военного, тем более вы занимаетесь историей, насколько известно.

— Поклонная — не просто гора, известная русичам более тысячи лет. Это для каждого из нас святое место, связанное со множеством славных имен и дат Отчизны. Восстановить первоначальный облик Поклонной — считаю основной задачей. Логичнее разместить здесь мемориальный комплекс всей русской воинской славы. Мемориал Победы в Великой Отечественной представляется удобнее сооружать в районе Центрального Дома Советской Армии. Здесь могли бы быть отражены крупнейшие битвы народной войны — под Москвой, у Волги, на Курском дуге, сражения за Днепр и Берлин... Но повторю, это субъективно мое мнение. Не берусь судить, насколько оно рационально, но вот один факт: как подсчитано, на сооружение комплекса у ЦДСА потребуются в 2-3 раза меньше средств.

Беседу вели Е. ЛУГОВОЙ, М. КОИУХОВ.

Эхо наших публикаций

Я не согласен с Руссо

(Отклики на статью «Приговор отсрочен. Что дальше!» от 2 февраля 1989 г.)

Целиком и полностью не разделяю взглядов Руссо на предмет «семейного» воспитания, а их трактовка в статье кажется мне односторонней. Я, например, с младенчества рос без родителей — так получилось. Передо мной постоянно находились так называемые трудные подростки и так называемые дурные компании. Однако вором или бандитом я не стал, хотя — поверьте! — оснований к тому было, ой, как много. Подобных примеров тьма. Все объяснять плохими или отсутствующими родителями, да еще возводить это в ранг аксиомы — по крайней мере, опрометчиво.

Стандартная наша мораль во многом консервативная, она по-особому принимается подростками. Десять раз прав Дима С., одно из действующих лиц статьи «Приговор отсрочен. Что дальше?», когда говорит о нашей, взрослой морали: «Семя-то какие? При Сталине молчали, при Брежневеве кричали ура...».

Прав мальчишка. Мы, старшее поколение, видим единственно верный в данном случае путь — говорить только правду.

И. МАКАРОВ,
пос. Малаховка.

ТРИДЦАТЬ лет работает с детьми учитель технического труда И. И. Шишканов из люберецкой школы № 20. Недавно коллеги поздравили его с шестидесятилетием. Иван Иванович — коммунист, председатель группы народного контроля, оформляет наглядную агитацию в школе. Но главное, конечно, это уроки. Он обучает семиклассников и десятиклассников. Подготовил себе достойную смену, хотя учителя и говорят: «Мы Шишканова на пенсию не отпустим». А смена — вот она: молодые учителя Александр Петрович Мурашкин и Эдуард Анатольевич Дергунов. Были учениками Ивана Ивановича, затем — старшими пионервожатыми. Отслужили положенный срок в армии, поступили в вечерний институт, и вот сейчас — в школе. До сих пор во многом им помогает наставник.

И. И. Шишканов говорит:
— Работать учителем труда — нелегкое дело. Он должен быть универсалом: владеть мастерством преподавания, знать металлорежущие станки, столярное дело, суметь отремонтировать бытовые электроприборы и сантехническое оборудование. Мой долг — научить всему

этому ребят.

Был в его практике такой случай. Рассказывал на уроке о важности профессии токаря, фрезеровщика, слесаря и задал вопрос, кто станет ими. Молчание. А один мальчик заявил, что лучше пойдет

Но вернемся к школьной мастерской. Устаревшие станки, маленькая площадь. Но и в таких условиях сумели здесь организовать производительный труд. Ребята изготавливают детали (оси, валы, болты) для завода энерго-

ством. Мастер по обучению Т. Ф. Дорошенко рассказал:

— Базовое предприятие — комбинат ВИНТИ-выделило двадцать механических пишущих машинок, столы, стулья, шторы. Девочки тоже выполняют заказы шрифтов.

Две выпускницы прошлого года работают на комбинате, многие стали машинистками на других предприятиях.

В разговор вступает учитель труда И. А. Галоян:

— Всю третью четверть девочки обучались кройке и шитью. В четвертом классе шили фартуки, в пятом — юбки, в шестом — пиджаки.

...На уроке труда присутствовало двадцать четыре ученицы, а швейных машин всего восемь. Больше количество просто некуда поставить. В этом же классе находятся две электроплиты — для познания кулинарного искусства.

Помимо этого девочки охотно посещают кружок кройки и шитья.

Итак, при творческом отношении учителя к своему делу урок труда превращается в настоящий праздник.

Г. АРТЕМОВ.

оборудования. На заработанные деньги совершили экскурсию в Волгоград, Минск. Побеседовал я с учеником 10 «а» класса Виктором Сычевым:

— Сейчас мы учимся в учебно-производственном комбинате на операторов ЭВМ. А в школе под руководством Ивана Ивановича выполняем заказы предприятий. Он учит нас семь лет, с четвертого класса. Это один из лучших учителей.

А как идет трудовое воспитание девочек? Старшеклассницы занимаются машинисткой и делопроизвод-

Школа на пути обновления

ПРИБОЩЕНИЕ К ТРУДУ

в кооператив с отцом и большие деньги будет получать. Что ж, кооперативы — это хорошо. Но кто все же пойдет на завод? Проблема, касающаяся не только школы. И вновь учитель на распутье...

Еще проблема. Некоторые родители испытывают боязнь перед тем, что их дочери или сыновья будут зарабатывать деньги и потрачат их на плохие цели, — выпивку, сигареты. Эта боязнь идет от старой психологии, от недоверия к собственным детям. Молодежь поздно начинает трудиться, отсюда иждивенчество.

— Наше управление создано год назад. Участок монтирует кабельные системы с дооборудованием пятой программы (Ленинградской). Устанавливаем телеантенны в точке наилучшего приема и при помощи кабелей и спецоборудования «разводим» их на ближайшие три-четыре дома. Работа производится за счет жилищных организаций. Для заключения договора ЖКО должны обратиться к нам по телефону 553-45-95. В связи с тем, что наше оборудование принципиально новое, люберецкий центр «Орбита-сервис» отказался принимать его на техобслуживание. Мы вынуждены обходиться своими силами. Идет процесс передачи нам всего антенного хозяйства.

У многих на телеэкранах возникают помехи, и они не могут дозвониться на участок. С чем это связано? Оказывается, названный номер телефона имеют еще три организации, которые подключены к нему параллельно. И еще. Участок располагается в двухкомнатной квартире с малым метражом. Обращались в исполком горсовета по вопросу выделения дополнительных площадей. Но пока безрезультатно.

Заочная приемная

БЕЗ ПОМЕХ

В адрес редакции газеты «Люберецкая правда» обращаются жители района с вопросом: «Когда мы будем смотреть по телевизору Ленинградскую программу?».

Одни смотрят ее давно. Купили антенну, подключили к телевизору. Другие приобрели специальную приставку. Но есть и такая группа телезрителей, которая смотрит все пять программ без приставки и комнатной антенны. Им помогло Московское областное специализированное монтажно-наладочное управление.

Вот что сообщил начальник 6-го участка управления А. В. Барсуков.

Трезвость — норма жизни

Кто прав, кто виноват?

В настоящее время я нахожусь в лечебно-трудовом профилактории в Мордовии. Окружение мое — такие же, как я, больные алкоголизмом. То и дело приходится слушать от того или другого: посадил, мол, меня ни за что ни про что злодей-участковый. И во всех их бедах виновата милиция и участковый инспектор в первую очередь.

А я подобного о себе сказать не могу. У нас на участке, когда я проживал дома, работал старший лейтенант милиции Валерий Николаевич Коробков. По годам мне он ровесник. Познакомился я с ним давно. Честно говоря, раньше тоже думал, будто все разговоры по душам, по-человечески не что иное, как обман или уловка «ментов». Но когда я его уже своими поступками вывел из терпения, не выдал его предупреждениям, пришлось мне отправиться в колонию, так сказать, одуматься. Вышел я оттуда в 1987 году. Опять меня взяли на ДОК № 13. Мало того, дали очень хорошую, с приличной зарплатой работу. А я, ввидя, слишком рано успокоился и снова принялся за старое, то есть опять стал пьянствовать и вести себя соответственно, потому что поступками двигала затуманенная алкоголем голова.

В общем подвел всю адми-

нистрацию ДОКа № 13, поступил по-свиински. Теперь, конечно, сожалею. Но что делать? Думать надо было раньше.

Вот тогда-то и пришел мне на помощь наш участковый Валерий Николаевич. Поговорил я с ним откровенно. Он предложил мне лечиться в больнице наркологической. Я подумал и решил, что не остепенюсь, слишком мал срок четыре месяца. На суде мне дали два года на перевоспитание, на избавление от дурной привычки. Пока меня оформляли в лечебно-трудовую профилакторий, я понял, что В. Н. Коробков не ради своей славы и какой другой корысти возится со мной и мне подобными. Просто он такой же нормальный человек, как и все земные люди. И хочет направить сбившегося с истинного пути на нормальную дорогу жизни. Не зазнается, не показывает себя выше людей, хотя власть ему дана большая. Побольше бы таких людей, как В. Н. Коробков, порядка стало бы больше. Очень нужны они, ответственные, добросовестные работники милиции, подобные моему участковому инспектору. Большое спасибо ему за все, что он сделал для меня.

Н. БЫЧКОВ,
поселок Парца
Мордовской АССР.

Хотя письмо не опубликовано

Житель поселка Томилино И. В. Гордиенко пожаловался на то, что не смог постриться в парикмахерской: мастер ушла на обед раньше обычного. Бригадир отказалась выдать жалобную книгу, сославшись на то, что она под замком в кабинете у заведующей.

На наш запрос ответила генеральный директор Люберецкого городского производственного объединения населения К. А. Мельникова. Она сообщила, что поведение мужского мастера Л. Пашко-

вой и бригадира Т. Мельниковой обсуждено на общем собрании коллектива парикмахерской. Общим объявлен выговор. Административная объединенная приносит И. В. Гордиенко свои извинения.

ОТ РЕДАКЦИИ: А какое наказание понесла заведующая, которая вопреки существующим правилам, оставила жалобную книгу закрытой в своем кабинете! Ведь книга должна всегда находиться в месте, доступном для клиента!



...А любовь остается

— Ребята, еще раз повторим это движение. Мальчики! Будьте раскованнее! И улыбка! Улыбка! — руководитель детского хореографического ансамбля «Карусель» Люберецкого городского Дворца культуры Татьяна Ивановна Тропина подала знак танцорам: — И-и... пошла! Пошла! Вот так! Весело, заодно!

...Десять лет минуло с той поры, когда эта женщина, подвижная, как ртуть, заряженная неумемной энергией, набирала в свою группу ребятшек. Малыши хотели танцевать, но этого было мало. Надо научить их! Сколько же нужно труда и терпения.

Первый концерт для массового зрителя. Второй, третий... Это всегда волнующие моменты для руководителя и его помощников, для мальчишек и девочек. Всегда экзакмен. Ансамбль расширил программу, приобрел

известность. Города Волги, Кавказа, Крыма, первая поездка за рубеж уже вписаны в географию концертной деятельности «Карусели». Тысячи зрителей восторжались мастерством коллектива.

Ансамбль живет, приобретает традиции и друзей. Уходя из его рядов те, кто по возрасту не подпадает под понятие «дети», но их любовь к танцу остается навсегда. Не в этом ли счастье Татьяны Ивановны и ее соратников по искусству?

...А сегодня, — в который раз знакомая сцена! — звонкий голос балетмейстера:

— Стал! Музыку, пожалуйста! Пошли, ребятки! Веселее, веселее! Вот так и продолжайте!

В. КАЧУР.
Фото О. Трешева.

Наш сад

Отдача дачи

Бывает, слышу, как молодые люди говорят: — Махнем на дачу! Отдохнем!

Иной раз вижу, как «отдыхают»: музыка на всю вселенную, выпивка обильная...

Для меня же огород — истинное увлечение и наслаждение. Какое удовольствие испытываешь от того, что заложенное тобой семя превратилось в прекрасный цветочный букет, посаженные куст или деревце дают вкусные плоды. С сожалением смотрю на дачи, которые зарастают сорняками. А ведь как много можно получить с участка, если постараться!

Взять, к примеру, садово-огородное товарищество «Здоровье» (г. Дзержинский). Наделят здесь от одной до шести соток, а отдачи их весомо. Со своего участка в пять соток я собираю овощи, фрукты и ягоды, которых хватает на всю нашу семью, насчитывающую 13 человек. Это не фантастика, а реальность. Вот что мы имеем ежегодно: яблок — 400-500 кг, вишни — 60-70, облипихи — 40-50, груш — до 100, смородины черной и красной — 80-90, малины, земляники — 20-25, огурцов — 50-60, помидоров — до 100 кг. Плюс ко всему этому чеснок, лук, морковь, зеленные культуры и самые разные цветы.

Да, мы затрачиваем немало труда, но урожай оправдывает наши усилия. Все — со своего огорода! **К. САГАНОВ,** садовод-любитель.

Узелки на память

В одном десятилитровом ведре помещается (в килограммах): земля дерновая — 12, земля компостная или парниковая — 10, зола древесная — 5, навозная жижа — 12, навоз свежий конский — 8, торф сухой — 5, навоз свежий коровий — 9, перегной — 8.

В одну столовую ложку входит минеральных удобрений (в граммах): древесной золы — 8, известниково-пушонки — 9, калий-магнезии — 16, мочевины — 12, селитры калийной — 18, сернистого натрия — 17, сульфата аммония — 14, суперфосфата гранулированного — 16, суперфосфата порошкового — 17, удобрительной овальной смеси — 14, фосфористой муки — 18, хлористого калия — 14.

Кирпич-керосинка выручит вас, если нет под рукой других горючих материалов или источников тепла, керогаза, примуса и т.п. Положите красный кирпич на 4-6 часов в емкость с керосином. Выньте его, зажмите. Он будет долго гореть и поможет вам сварить еду или разжечь мокрые дрова. Потушить такой источник горения можно, накрыв его плотной тканью.

Мухи-журчалки питаются нектаром цветущих зонтичных растений, а вот их личинки активно уничтожают гусениц и тлей — двести тлей в день! Огородники, учитывая этот примечательный факт, оставляют несколько растений укропа, моркови, кориандра или аниса на грядках, пока они не зацветут. Таким образом, они приглашают журчалок на свой приусадебный участок, нуждающийся в защите от вредителей.

Телевпечатления

КОГО ОБДЕЛИЛА СУДЬБА

ПРИЗНАЮСЬ: не сумел увидеть две премьеры, которые предлагало телевидение на прошлой неделе. Не знаю, что представляет собой картина «Гадание на бараньей лапке». Досадно, что пропустил «Генеральную репетицию». Фильм о Гоголе, 180-летие со дня рождения которого мы отметили только что. Не мне судить — получилась ли картина, просто уж очень благородную цель ставил сценарист В. Сухоревский: «Гоголь воспринимался ходульно-хрестоматийно. Вот и захотелось показать его не бронзовым, а живым. Не пересмешником, не только язвительным сатириком, а человеком трагичнейшей судьбы...».

Получился ли фильм таким, каким его задумывали авторы? Пока не остыли впечатления, поделимся, уважаемые читатели, с редакцией своими соображениями. И не только о Гоголе, но и других передачах, программах телевидения. Предполагаю, что наши оценки одних и тех же программ могут не совпадать.

Например, считаю, что семь часов, проведенных у телевизора с «Графиней де Монсоро», во многом потерянное время. Пустой, холодный фильм, банальнейшая история, рассказанная Дюма. В школе, примерно в 6-7 классе, она еще может увлечь, как и «Три мушкетера». «Двадцать лет спустя». В том возрасте мы на книжных примерах «наживаем» свой жизненный опыт. А повзрослев, понимаем, что наряды с такой существует еще и Большая Литература...

Или еще одна не очень удачная премьера прошлой недели — «Дерево Джамал» (фильм шел в программе с пометкой «Впервые»). Краски только черные и белые — вот негодя, а вот верная жена, гордая женщина. Сюжет перекликается с рассказом А. Платонова «Возвращение», где герой, вернувшись с фронта, не может отде-

латься от чувства, что его не очень-то ждали, что существует его двойник. Но если в рассказе действуют, как говорится, живые люди, то в фильме режиссера Х. Нарлиева герои условны, хотя действуют в обстановке вроде бы реальности. Не хочется верить, что «Дерево Джамал» — вершина киностудии «Туркменфильм». А если это так, стоило ли показывать картину в самое «смотрительное» время?

Или вот еще передача, которая, уверен, собрала в один вечер миллионы зрителей, когда состоялось «Телевизионное знакомство» с Майей Плисецкой. Оно второй раз на экране. Впервые мы имели возможность посмотреть передачу не так давно, если не ошибаюсь, по Московской программе. А теперь вот — по первой. Сказать честно, неловкое чувство вызвала героиня целеустремленного ведущего (три года ждал У. Отт согласия Плисецкой на этот разговор!). Почему? — спросите вы. Ответу. Очень подробно и много говорила замечательная балерина о передышках в Большом театре, о диктате Ю. Григоровича, о том, что спектакли она танцует благодарительно, то есть не получая за это денег. Но вот ведущий как-то ненавязчиво спросил ее о любимой марке автомобиля. И она так же элегантно ответила: «Мерседес»...

Вспоминаю собственные ощущения, когда почастливилось быть в Большом на «Чайке» в исполнении Плисецкой. Молодой ее партнер танцевал легко, изящно, а вот о танце Майи Михайловны сказать «легкость», «прозрачность» нельзя. Тяжеловато, казалось, как-то через силу, вымученно. Правда, мастерство чувствовалось во всем, и зрители тепло встретили спектакль. Но, думается, в этой Плисецкой они видели прежнюю балерину, и аплодисменты звучали как награда за долгожданный успех на сцене.

Павел ЯМАЛЬЦЕВ.



В родных стенах

На городошной площадке Малаховского экспериментального завода состоялся розыгрыш финала зимнего первенства областного совета ВДФСО профсоюзов по городошному спорту. Специалисты-городошники считают, что в их игре успех возможен при соблюдении трех правил — грамотная расстановка фигур, умелый захват, точный «развернутый» бросок. Все это в полной мере продемонстрировали спортсмены из балашихинской команды. У них наименьшее количество промахов и, разумеется, первое место. Второе место заняла команда из Яхромы, на третьем — наши земляки из поселка Малаховки. Это в трех малаховках.

НА СНИМКАХ: — моменты состязаний. Фото О. Пучкова.



«Как избавиться от веснушек?» — спрашивают читательницы И. Кожухова из Краскова, С. Ильина и П. Соловьева из Люберец. Предлагаем несколько советов.

Для предупреждения появления веснушек рекомендуется перед выходом на улицу в утренние часы, особенно ранней весной, смазывать кожу специальными защитными кремами, имеющимися в продаже. Их наносят тонким слоем и сверху припудривают (погуще, чем обычно) любой пудрой, но лучше темного цвета. После возвращения в помещение смывают защитный крем теплой водой с мылом или (еще лучше) стирают ваткой, смоченной в каком-либо растительном жире. Затем кожу осушают и протирают жидким кремом. Все защитные кремы действуют три-четыре часа, после чего их надо наносить вновь.

При длительном пребывании на открытом воздухе можно пользоваться следующим составом: к взбитому белку добавить 25 г глицерина, 50 г одеколона и 20 г пудры. Лицо покрывают тонким слоем этого состава.

Веснушки можно устранить или, во всяком случае, сделать их малозаметными. Для этого рекомендуется у-

Посоветуй, «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

ром и вечером протирать лицо соком репчатого лука, столовым уксусом (1 ст. ложка на стакан воды) или лимонным соком (на один взбитый белок пол-лимона). Эту смесь ровным слоем нанести на лицо (минуя область глаз). После того, как образуется пленка, нанести второй слой и через 15-20 минут смыть водой.

Полезно также умывание березовым соком и настоем из растертых листьев свежей петрушки, залитых на сутки водой комнатной температуры (на 1 литр воды 200 г петрушки).

При слабо выраженных веснушках хороший косметический эффект дает народное средство — кислое молоко. Вымыв лицо с мылом, наносят на него кислое молоко, которое через 20 минут смывают водой комнатной температуры. Когда будет получен желаемый результат, кожа приобретает приятный матовый оттенок.

Хорошо наложить на лицо полоски срезанной со свежего огурца кожицы. Сверху по-

крыть марлей и оставить на 15-20 минут.

Можно смешать мед пополам со сливками и натирать этой смесью лицо, покрытое веснушками.

Дает эффект также протирание лица смесью лимонного сока и водки (в равных долях), а также настоем хрена на уксусе с последующим смазыванием лица жирным кремом.

При ярко выраженных веснушках и пигментных пятнах хорошее действие оказывают маски, содержащие витамин С. Их делают из сока репчатого лука, лимонного сока и столового уксуса (по 25 г).

Можно также применять крепкий сок петрушки и лимонный сок для частого протирания лица (компоненты берут в равных долях).

Для умывания желательнее пользоваться отваром ромашки: на 0,5 воды 15 г ромашки. Лицо вытирать после такого умывания не надо. К ромашке можно добавить травы тысячелистника.

При устойчивых веснушках и пигментных пятнах эффективна следующая маска. Смешивают в равных частях (по 15 г) сок листьев ноготков, сок лимона и красной смородины (ягод), растительное масло. В раствор опускают марлевую салфетку, слегка отжимают и накладывают на лицо на 30-40 минут.

Выставки Живые, добрые, умные...

В Люберецком краеведческом музее — экспозиция из картин художника-анималиста Н. С. Федорович.

Поднимаюсь на третий этаж и задерживаюсь надолго у картины «Брошенный пес». В преданных, грустно-недоумевающих глазах застыл немой вопрос: за что? Картины «Кинули», «Людская жестокость», «Бездомный пес» и уже выше названная заставляют задуматься. О равнодушии, предательстве, о том, что в наш прагматичный век такие понятия, как доброта и милосердие, несмотря ни на какие призывы, ускользают от нас...

Наши «братья меньшие» на выставке представлены широко: «Белый Стрелка», «Джубльбарс», «Кнопка и Кузька в ящике», «Семья Лаймы», «Дик», «Лесси», «Динка с щенятами», «Лада» — вот далеко не полный перечень картин, представленных художником. Ознакомившись с ними, подхожу к Н. С. Федорович и прошу рассказать немного о себе.

— Родился в Орле, — говорит Наталья Сергеевна. — Затем отец (он сам учился в Москве, где закончил юридический факультет) привез учиться в столицу и нас, детей. Сначала закончила художественное училище имени 1905 года, а затем Суриковский институт. Стала самостоятельной художницей, членом Московского Союза художников.

Наталья Сергеевна, помимо картин о животных я вижу несколько портретов. Мне кажется, человеческие лица вам удаются не хуже. Почему же предпочтение отдаете «братьям меньшим»? — спрашиваю художницу и слышу в ответ: — Не могу смириться с жестокостью и равнодушием в некоторых людях. Хочу заронить в сердца пусть маленькую искорку добра. Этому я посвятила жизнь.

Экспонируются ли ваши картины еще где-нибудь? — Да. В московских художественных салонах. Поблагодарив Наталью Сергеевну за беседу, вновь обхожу выставку. С картин на меня смотрит множество глаз — живых, добрых, умных. А все доброе, в отличие от плохого, помнится долго и согревает душу своим мягким светом.

Л. МАМЕДОВА.

Зам. редактора П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС: 140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 4.

● **Отделы:** партийной жизни — 553-14-72; писем и бюрократических — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная прием-объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Информация ● Объявления ● Реклама

Кино

Кинотеатр «Октябрь»
6 апреля: (большой зал) — «АТЛАНТИК-СИТИ» — 11, 18, 20-30; «ВРАГ МОИ» — 13, 14-45, 16-30; (малый зал) — «ОФИЦЕР С РОЗОЙ» — 10, 12, 14, 16, 18; «ВРАГ МОИ» — 20.

Кинотеатр «Орбита»
6 апреля: «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» — 10; «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — 13, 17, 18-45; «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 11-30, 15, 21.

Кинотеатр «Союз»
6 апреля: «ОДИНОЧКА» — 11, 15, 18-45 (уд.); «ОКНО СПАЛЬНИ» — 13, 17, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
6 апреля: «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 18, 21.

Томилкинский Дворец культуры «Звездный»
6 апреля: «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ» — 19.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
8 апреля: любители русской музыки! ДК приглашает вас на концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Осипова. Выступление с новой программой. Начало в 18.00. Билеты продаются во Дворце.

Давайте познакомимся!
Вдовец, еврей по национальности, познакомится с интеллигентной женщиной 57-60 лет, ощущающей одиночество. Аб. № 596.

Мне 30 лет, рост 179 см. Познакомлюсь со скромной девушкой для создания семьи.

Писать: г. Химки, главпочтамт, абонентский ящик № 13.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!
С целью ускорения доставки телеграмм возможна предварительная передача их на квартирный или служебный телефоны с последующей доставкой на дом по вашему желанию.

Для оказания помощи в составлении карточки, просим сообщать номера телефонов почтовым по доставке телеграмм или в обслуживающее вас отделение связи.

Люберецкий РУС.

Многие любители «Спортлото» не знают, что такое резервный выигрышный фонд в спортивных лотереях и как он образуется. Данной информацией мы хотим разъяснить игрокам суть резервного выигрышного фонда и его назначение.

Ежегодно в назначенные Главным управлением спортивных потерей тиражи направляется остаток резервного выигрышного фонда, образовавшегося в предыдущем году из следующих данных: нераспределенного остатка выигрышного фонда каждого тиража, стоимости выбракованных и недопущенных к тиражам билетов, 50% стоимости бланков билетов лотерей «Спортпрогноз», т.е. 1 копейка от каждого билета (стоимость билета «Спортпрогноз» состоит из трех вариантов — 90 коп. и плюс две копейки — стоимость бланка).

В текущем году остаток резервного выигрышного фонда направлен для розыгрыша в 11, 20, 33 и 50 тиражи, причем в каждом тираже дополнительная сумма будет составлять 250 тыс. рублей, в том числе: в лотерее «Спортлото» «6 из 45» — 25 тыс. руб., «5 из 36» — 175 тыс. руб., в лотерее «Спортпрогноз» — 50 тыс. руб. Для сведения играющих сообщаем, что в г. Дзержинском открыт киоск «Спортлото», где продаются все виды спортивных лотерей.

Московское зональное управление спортивных потерей. 1-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСОБЛСТРОЯ

проводит набор студентов по заочной системе обучения на следующие специальности:

«Промышленное и гражданское строительство» — мастер-организатор производства. Срок обучения — 2 года и 2 месяца.

Принимаются бригадиры со стажем работы не менее 3-х лет.

«Промышленное и гражданское строительство» — техник-строитель. Срок обучения — 2 года 10 месяцев.

«Планирование в строительстве» — техник-плановик. Срок обучения — 1 год 10 месяцев.

В техникуме работают подготовительные курсы. Вступительные экзамены проводятся с 10 июня 1989 года в два потока. Начало занятий 1 сентября 1989 г. Техникум располагает хозрасчетной гостиницей «Уют».

Адрес техникума: 140000, г. Люберецы Московской обл., Котельническая, дом 6. Телефон 554-15-78.

Проезд из Москвы: метро «Выхино» далее авт. №№ 346, 323, 393, 373 до остановки «Мальчишки».

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает в управление механизации треста «Центротранстрой»:

строителя, начальника ПТО, инженера ПТО, монтажников железобетонных конструкций, монтажников металлических конструкций, сварщиков по монтажу конструкций, водителей автомашин, слесарей по ремонту автомашин и строительной техники.

В технической школе при управлении можно приобрести профессии: водителя автомобиля, машиниста автокрана, бульдозера, экскаватора.

Срок обучения от 3-х до 6 месяцев.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 6 или в отдел кадров управления, тел. 557-01-09.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает в Красковское поспо: продавцов в магазин «Овощи-фрукты» и «Продукты» № 1.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 6 или в отдел кадров Красковского поспо, тел. 554-33-68.